

咸宁工会+人社助力构建和谐劳动关系

# 物流企业与职工“面对面商量”解心结

本报讯(记者周阳 通讯员镇晓静 叶云荣 丁轲)3月20日,一场别开生面的座谈会在市物流供应链协会举行,物流企业代表与职工代表就工资福利、劳动安全保障、社保等热点问题展开深入交流,市总工会与市人社局集体协商指导团队全程助力,以专业与耐心,推动双方坦诚沟通,共探携手共赢之路。

座谈会上,市物流供应链协会介绍集体协商工作的整体进展。随后,物流企业代表踊跃发言,反映集体协商工作推进中面临的困难。部分企业对集体协商认识不足,误以为会增加企业运营成本;而职工代表则表示,他们参与协商的积极性亟待提高,根源在于对协商结果能否真正保障自身权益心存疑虑。

针对这些问题,市总工会和市人社局工作人员进行详细解答与深度指导。在工资福利方面,强调企业应根据行业

特点和自身经营状况,合理确定职工工资增长机制,通过集体协商确保职工共享企业发展成果。

劳动安全保障方面,要求企业务必严格遵守相关法律法规,加大安全投入,为职工创造安全的工作环境。考虑到物流行业工作强度大、时间长的工作特点,特别指出企业需制定科学排班制度,严格控制职工连续工作时长,增设必要的休息设施与时间,缓解职工疲劳,降低工作风险。

在社保问题上,着重强调企业必须依法按时足额为职工缴纳各类社会保险,确保职工在养老、医疗、失业、工伤和生育等方面享有应有的保障权益,消除职工的后顾之忧。

同时,市总工会和市人社局工作人员分享快递、外卖等新业态行业的优秀集体协商案例,生动阐述这些行业如何

突破困境、达成职工权益与企业发展双赢局面的历程。现场分发相关法律法规宣传册和政策要点合页,详细介绍集体协商流程,为物流企业开展集体协商工作提供兼具实践经验与法规依据的实操指南。

通过此次活动,不仅为物流企业提供了专业政策解读和集体协商工作指导,也为企业与政府部门之间搭建了良好的沟通交流平台。通过深入研讨,各方进一步明确集体协商工作的重点和方向。

据了解,自3月初启动2025年集体协商要约行动以来,市总工会与市人社局紧密协作,全力投身集体协商工作,不断加大宣传和指导力度。后期,将继续深化合作,助力更多企业通过集体协商实现企业发展与职工权益保障的双赢局面,进一步优化营商环境,构建和谐劳动关系。

## 清明假期 火车票开售

本报讯(记者庞贊)日前,清明节火车票已经开始发售。

今年清明假期为4月4日至4月6日。按照火车票预售期15天计算,假期首日火车票从3月21日起开始销售;4月6日返程火车票于3月23日开始销售。通过12306购票的旅客,可以提前登录网页,进行信息预填,12306系统早上五点开始启动,旅客预填信息后,可以随时关注各地车站起售时间,及时提交购票信息。

另外,今年4月1日起,年满60周岁的常旅客会员乘坐旅游列车和国际列车之外的普通旅客列车时将获得票面金额15倍的积分,相当于普通常旅客会员的3倍,即花费1000元乘坐火车,可获赠1.5万积分,兑换火车票时可抵150元使用。值得注意的是,注册会员是获得积分的前提条件。

铁路部门提醒,近年来,清明客流呈现出以踏青为主、扫墓为辅的新特点,请广大旅客及时关注车站公告或铁路12306网站发布信息,乘车当天请提前出门,为市内交通和进站安检等预留充足时间,以免耽误行程。



## 送法进高墙

日前,咸宁市司法局联合咸宁监狱开展“春风行动·送法进高墙”活动,开展普法宣传和安置帮教政策宣讲。

湖北海舟律师事务所律师通过具体案例以及现场提问解答的形式,生动讲述婚姻及家庭财产等民事纠纷中遇到的法律问题,以及正确处理的流程、方法,帮助服刑人员提高运用法律手段处理问题和维护自身合法权益的能力。

市司法局工作人员介绍国家、省、市针对刑满释放人员的安置帮教政策,帮助服刑人员重拾生活信心,为特殊群体搭建回归社会的“暖心桥”。

(通讯员李华钰)

## 坚守初心三十载 扎根乡村育桃李

——记通山县“最美乡村教师”鲁海平

三尺讲台育新苗,三十载耕耘守初心。近日,通山县九宫山镇第二小学教师鲁海平荣获县级“最美乡村教师”称号。从1995年踏上乡村教育之路起,她扎根乡村、以校为家,从青涩的年华成长为教学骨干、管理能手,用半生芳华点亮乡村孩子的未来。30年来,她累计教授学生上千余人,劝返辍学儿童12人,帮扶困难家庭学生多户,先后获评县级优质课一等奖、优秀教师、骨干教师等荣誉,成为通山县教育系统一面鲜亮的旗帜。

### 潜心教学 让乡村课堂“活”起来

“农村孩子更需要一扇看世界的窗。”这是鲁海平常挂在嘴边的话。2013年调入九宫山镇第二小学后,面对教学资源匮乏的现状,她独创“乡土资源教学法”:数学课上,她带学生丈量农田,用竹竿演示《三角形分类》;语文课上,她组织“田野诗会”,让孩子们在稻花香里写童诗。2018年,她以一堂《三角形分类》实践课斩获县级优质课一等奖,评委赞叹:“把数学种进了土地里。”

她的课堂总是充满奇思妙想:废纸箱

做成几何模型,落叶拼成美术贴画,就连操场上的影子都成了“自然日晷”。学生们说:“鲁老师的书包像个百宝箱,装着田野里的知识。”其撰写的《如何让课堂教学“活”起来》《乡土资源在数学教学中的运用》等论文多次在期刊发表,为乡村教学改革提供了宝贵经验。

### 管理创新 打造有温度的乡村校园

从普通教师到总务主任、工会主席,鲁海平的角色在变,初心未改。2016年担任总务主任时,面对旧的校舍,她白天上课、晚上写申请材料,争取维修金。为节省开支,她带着教师利用空余时间粉刷墙壁、修补桌椅。

2020年当选工会主席后,她发起“三个一”工程:每天一次课间谈心、每周一次家访、每月一次家长会。疫情期间,她创新“流动书包”行动,骑电动车为居家学生配送教材,行程较远。同事王老师回忆:“寒冬里她冒雪送书,膝盖摔得淤青还笑着说‘课本一本没湿’。”

### 以爱为桥 托举乡村孩子的星辰大海

30年来,鲁海平的足迹遍布全镇每个村组,骑坏几辆自行车,不知穿破多少双

运动鞋。学生小宇父母残疾,她连续三年悄悄垫付伙食费,直到孩子毕业才说出实情;留守儿童小芳因自卑辍学,她连续一个月上门辅导,用多封“悄悄话信件”叩开孩子心扉。

“每个孩子都是一颗星星,我要做那个擦亮星光的人。”她建立“成长档案”,记录每个学生的特长与进步:爱画画的小强成为美术特长生,沉默的娟娟在朗诵比赛中夺冠……2021年毕业典礼上,多名考上大学的学生集体返校,将录取通知书复印件贴满“荣誉墙”,这份特殊的“成绩单”让全校为之动容。

### 社会反响 一棵树摇动另一棵树

鲁海平的事迹感染了无数人。2018年,她带动全校教师成立“助学基金会”,募集善款,资助贫困生;2020年,她推动学校与重点小学结对,让乡村教师“走出去”培训。家长李大姐含泪说:“鲁老师比亲妈还用心,娃说长大要成为她那样的人。”

如今,50岁的她依然坚持以校为家。清晨6点的校园里,总能看到她巡视教室



的身影;深夜的办公室灯光下,她仍在批改作业、设计教案。“只要孩子们需要,我会一直站在讲台上。”抚摸着一张张泛黄的毕业照,她的眼里闪着温柔的光。

从青春飞扬时光的画笔悄然勾勒出岁月的纹路,鲁海平用30年时光在通山县九宫山镇学校书写了一段教育传奇。她不是火炬,却照亮了千百个家庭的希望;她不是桥梁,却铺就了乡村孩子走向世界的路。正如那首学生们写给她的诗:“你把春天种进黑板,我们的眼睛就长出了星星。”在这片她深爱的土地上,这样的星光,正照亮更多孩子的未来。

(通讯员刘洋)